

УМЕЛЬЦЫ ..... 2

**Суровые парни**  
Уральские танкисты стволем Т-72 нарисовали открытку



ТЕАТР ..... 2

**Актерские будни**  
94-летний Владимир Этуш впервые сыграет женщину



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
на неделю

включая региональные каналы

15

# Российская Газета



№ 36 (индекс 32185)  
№ 208 (7076)  
15–21 сентября 2016  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общенациональная общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 16 СЕНТЯБРЯ → СУББОТА 17 СЕНТЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 СЕНТЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 19 СЕНТЯБРЯ → ВТОРНИК 20 СЕНТЯБРЯ → СРЕДА 21 СЕНТЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 22 СЕНТЯБРЯ



**ИСПЫТАНО НА СЕБЕ** Записки человека, пережившего инсульт..... 10–11

# На тот свет и обратно

МУЛЬТФИЛЬМЫ ..... 3    АВТОМОБИЛИ ..... 9    СИТУАЦИЯ ..... 23    ПУТЕШЕСТВИЯ ..... 24–25

Хороша Маша, да еще и наша! «Шпигель»: Мультфильм «Маша и Медведь» завоевал мир

Где нарушать себе дорожку. «РГ» сравнила наказания водителей за нарушение правил в разных странах

Не страшно ли жить на кладбище? Под Новгородом бизнесмен построил дом на воинском захоронении

Дети инопланетян. Наш корреспондент — об одной из самых загадочных цивилизаций истории

## Киргизия



**Спасли малыша**  
Пятиклассники вытащили из реки двухлетнего ребенка

УЧЕНИКИ 5-го класса бишкекской школы №78 спасли 2-летнего ребенка, тонувшего в реке Ала-Арча. Мальчишки решили помыть ноги, когда увидели малыша, которого несла вода. Несмотря на быстрое течение, ребятам удалось вытащить его на берег. Малыш уже не дышал, и тогда один из школьников сделал ему искусственное дыхание. Госсовет столицы наградил пятиклассников почетными грамотами.

# Юбилейный саммит

В Бишкеке готовятся к встрече глав государств СНГ



### СОТРУДНИЧЕСТВО

Данияр Каримов

Юбилейный саммит СНГ на высшем уровне пройдет в Бишкеке в пятницу, 16 сентября. На встречу в Киргизии соберутся лидеры практически всех стран Содружества, образованного 25 лет назад республиками бывшего СССР. Помимо вопросов развития сотрудничества главам государств предстоит обсудить не менее важную тему — реформирование СНГ. Главным образом потому, что на постсоветском пространстве позже было создано еще несколько межгосударственных объединений и Евразийский союз, предполагающих в чем-то схожее, но, тем не менее, разное по характеру и глубине взаимодействие.

Несмотря на то, что за годы существования состав СНГ несколько изменился, речи о роспуске организации не идет. «Все государства выступают за сохранение Содружества, — пояснил ранее исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

— Главная цель (реформирования), которая предлагается, направлена на повышение эффективности». По его словам, участники организации намерены оптимизировать структуры Содружества, к чему, в том числе, «побуждает финансово-экономическая ситуация». Иными словами, СНГ будут адаптировать к новым условиям и модернизировать. В чем

**Распускать СНГ не собираются, его будут модернизировать**

это будет выражаться, видимо, и станет ясно в пятницу.

Своеобразной репетицией саммита на высшем уровне можно назвать встречу премьеров СНГ, прошедшую в Бишкеке тремя месяцами ранее, а также заседание экономического со-

На юбилейном саммите СНГ подпишут около 10 важных документов.

вета Содружества, прошедшее в Москве 9 сентября. Накануне заседания Совета глав государств в столице Киргизии проведут переговоры руководители внешнеполитических ведомств.

По данным официальных источников, исполком СНГ совместно со странами-участниками Содружества подготовил ряд важных решений, которые вынесут на рассмотрение Совета глав государств. Ему предстоит обсудить более 10 проектов документов, касающихся политического и гуманитарного сотрудничества, а также обеспечения безопасности. Обсуждаться будут проблемы международного терроризма и сохранения общих для постсоветских стран ценностей. Так, к примеру, ожидается, что на саммите следующий 2017 год будет объявлен Годом семьи, а 2018-й — Годом культуры. Кроме того, главы государств сделают заявление по случаю 70-летия завершения Нюрнбергского процесса.

Концепцию ожидаемой реформы Содружества, как предполагается, представит российская сторона, к которой должно перейти председательство в СНГ.

### КСТАТИ

Для президента Киргизии саммит СНГ на высшем уровне станет юбилейным вдвойне. 16 сентября, когда в Бишкек начнут прибывать высокие гости, Алмазбеку Атамбаеву исполняется 60 лет. «Весь день я буду встречать коллег, — заявил он журналистам немногим ранее. — Близких, чтобы отметить юбилей с ними, буду собирать позже — после саммита».



К саммиту СНГ в госрезиденции «Ала-Арча» построили новый Дом приемов в виде юрты.

## Круглосуточно информационный

### ОТКРЫТИЕ

В истории телевидения Киргизии произошло знаковое событие. В понедельник, 12 сентября, в республике торжественно открылся первый круглосуточный информационно-аналитический телеканал «Ала-Тоо 24».

Новый канал входит в состав общественной телерадиовещательной корпорации (ОТРК) КР, представленной несколькими каналами и радиостанциями — информа-

ционными, спортивными, детскими, образовательными, музыкальными, а также республиканским радиотелецентром и студией «Кыргызтелефильм». ОТРК владеет самой крупной сетью распространения сигнала в стране. По оценкам экспертов, вещание корпорации охватывает более 98 процентов населения.

Редакции телеканала отвели помещения в здании, в котором в 1958 году состоялась первая трансляция республиканского телевидения.

— Открытие телеканала «Ала-Тоо 24» в Год истории и культуры — это важное событие, — заявил по торжественному поводу премьер-министр КР Сооронбай Жээнбеков. — Ежедневно в мире происходит множество важных событий, освещение которых станет повседневной задачей журналистов нового телеканала. Надеюсь, что контент круглосуточного канала «Ала-Тоо 24» будет отвечать требованиям времени и общества.

Алмаз Ибраев

### ЦИФРА

98

### процентов

населения Киргизии охватывает вещание ОТРК.

## Чтобы доллар сому не мешал

### ПРОЕКТ

Киргизия запретит сделки в долларах на своей территории. Законопроект, значительно ограничивающий использование американской валюты в Киргизии, направлен правительством на рассмотрение парламента.

Как утверждают официальные источники, цель инициативы — сократить так называемую долларизацию экономики и укрепить сом (национальная валюта КР). Причина — влияние спекуляций с иностранной валютой на жизнь простых граждан, столкнувшихся в течение последних месяцев со значительным ростом цен на импортные товары.

— Доллар играет очень весомую роль в экономических процессах КР, как и большинства других стран, в том числе постсоветских, — поясняют в минэкономике Киргизии. — Но сегодня мы имеем много проблем, и одна из них та, что многие операции проводятся с использованием долларов. Это ослабляет национальную валюту КР.

Уходить от американской валюты в Киргизии намерены поэтапно. «В условиях нестабильной макро-

экономической среды политические меры, вынуждающие население и бизнес к отказу от доллара, могут привести к бегству капитала и нестабильности банковского сектора, — говорят в минэкономике КР. — Поэтапно одним из ключевых условий пока станет обязательство всех участников местного рынка указывать цены и производить взаиморасчеты, за исключением импортно-экспортных операций, только в национальной валюте, то есть в сомах».

Нарушение данной нормы предлагается наказывать штрафами до 50 тысяч сомов (менее тысячи долларов). В результате правительство рассчитывает добиться повышения внутреннего спроса на национальную валюту, решить проблемы импортозамещения для развития реального сектора и, как следствие, снизить цены на рынке.

Даниил Касымов

### ВМЕСТЕ С ТЕМ

Вопрос о дедолларизации экономики в Киргизии поднимается регулярно. Однако теперь он воспринимается правительством как одна из основных задач.

### ФОТОФАКТ



На Старой площади Бишкека у Дома правительства прошел намаз, посвященный празднику Курман Айт — одному из важнейших для мусульман. На территории, заранее закрытой для движения автомобилей, собралось несколько тысяч человек, включая представителей кабинета министров, парламента, политических партий.